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Учесници округлог стола

  

Црној Гори хвали савремена национална стратегија заштите менталног здравља, која би
уз реформу психијатријских служби и квалитетну едукацију, знатно побољшале 
квалитет живота особа са психичким поремећајима, закључено је данас на округлом
столу „Како препознати посттрауматски стресни поремећај и пружити помоћ обољелим
ратним ветеранима “  у организацији Удружења бораца ратова од 1990. године
Црне Горе .

  

Истакнуто је да ратови из 90-их на просторима велике и мале Југославије, међународна
изолација, санкције и још увијек трајућа економска криза, са пратећим ратним траумама,
свакодневним стресним ситуацијама и осиромашењем великог броја грађана, имају за
посљедицу  нарушено ментално здравље непознатог броја ратних ветерана и других
грађана Црне Горе, као и озбиљне поремећаје односа у породици и друштву.

      

“Црногорско послератно друштво се неодговорно понијело према својим ратним
ветеранима, а нарочито према  онима са поремећеним менталним здрављем.
Посттрауматски стресни поремећај (ПТСП) као болест у Црној Гори практично не
постоји, а локалне здравствене установе, због недостатка стратегије, стручњака и
адекватне едукације, нијесу и даље у стању да обољелим ратним ветеранима и њиховим
породицама пруже квалитетну помоћ”, саопштио је Радан Николић, директор
Удружења.

  

“Посљедице су погоршање здрваственог стања непознатог броја ратних ветерана,
њихово одавање алкохолу, дроги и криминалу, самоубиства, разводи бракова, насиље  и
убиства у кругу породице“, истакао је Николић и нагласио да је  препознавање обољелих
ратних ветерана и едукација њихових породица, пријатеља, стручњака и шире заједнице
за пружање подршке, обавеза и јавни интерес.

 1 / 2



Бол болују невидљиви ратници
Петак, 07 Септембар 2012 22:40

  

Наташа Вуковић, посланик Социјалистичке народне партије, којој је тема округлог
стола професионално веома блиска, истакла је да су бориц ратова из дведесетих за
актуелну власт невидљиви људи због чега не виде ни потребу бриге о  њиховом
менталном здрављу. Иста је истакла  да за званичну Црну Гору јавно здравље није
приоритет и да због тога нацрт  закон о заштити менталног здравља већ двије године
лежи у скупштинском столу и чака да уђе у процедуру.

  

Ратни војни инвалид Десимир Хајваз и логораши који су прошли пакао “Лоре” Веско
Бојовић , 
Славко Жарковић
и 
Добрислав Бојовић, 
говорили су о својим искуствима са ПТСП-ом, а 
Саво Вучетић
, помоћник директора Удружења о неправдама учињеним ратним ветеранима, које су
додатно угрозиле њихово ментално здравље.

  

На крају, са округлог стола  је упућен апел да се у ЦрнојГори,  како то чине у државама у
окружењу, отвори питање заштите менталног здравља ратних ветерана и војника Црне
Горе који се упућују у мировне мисије, та да се разбију изражене предрасуде и
стереотипи о учесницима ратова из 90-их.

  

На округлом столу је презентован »Приручник за ратне ветеране и чланове њихових
породица«

  

В. Н

 2 / 2


